

扶持中医药产业，发展“助眠经济”，擦亮“扁鹊康养”品牌——

邢台市全力打造京津冀康养度假目的地

邢台日报讯 上扁鹊山登高览胜，在扁鹊客栈品尝药膳，到康养酒店睡个好觉……今年春天，内丘县的这条康养旅游路线成为不少市民游客打卡的新选择。“到这里就感觉心情舒畅，美景、美食还有药膳，现在来内丘有了不一样的体验。”游客曹芳说。

康养产业一头连接民生福祉，一头连接经济社会发展。邢台市区位和生态环境优越，拥有独特的扁鹊中医药特色文化资源，发展特色康养产业条件得天独厚。随着老龄化进程的逐步加深，京津冀医疗、养老领域的合作进一步加深，政策逐步融合，发展医养健康产业迎来了新的契机。

邢台市认真落实全省推进康养产业发展有关会议精神，抢抓京津冀协同发展历史机遇，立足扁鹊中医药独特资源优势，突出医养结合特色，培育医养结合机构，布局扁鹊文化康养度假区、皇寺康养区等重大康养项目，全力打造康养产业

发展新高地和京津冀康养度假目的地，形成了康养产业特色鲜明、多点绽放的良好发展局面。

作为中医医祖扁鹊行医圣地、“邢枣仁”道地产区在全国最大的野生酸枣生产基地、酸枣仁加工集散地，内丘县坚定不移打好“扁鹊康养牌”，明确西部康养、中部医养、东部动养的功能布局，举办扁鹊文化节，打造鹤山湖国际康养旅游度假区等一批休闲娱乐、研学科普、康养度假融合发展的旅游项目，积极开发文创产品、养生食品饮品以及中医陶瓷拔罐等生活实用用品，并初步形成了县、乡、村三级中医服务网络体系。

到内丘康养旅居，是奔清新而来，也是奔舒适而来。该县将旅居与康养相融合，以高端酒店集群建设为抓手，立足大众健康消费需求，做精文旅深度融合文章，努力让“潜力”变“实力”，让“流量”变“留量”，让“过客”变“常客”。

他们深度整合资源优势，精心培育集深厚人文体验、秀美自然风光、休闲娱乐体验与健康疗养功能于一体的“旅居+康养”融合发展模式，积极发展“助眠经济”，打造康养助眠之城。“目前，我们正在推动实施以助眠为主题的11个总投资20亿元的酒店民宿项目，建成后全县精品酒店和民宿将达到27家，年接待游客能力将提升至360万人次以上。”内丘县政府党组成员葛建敏介绍说。

这几天，位于信都西部山区的浆水镇前禅房村迎来一波又一波游客，或沿着山场步道赏景散步，或在传统村落中行走，或择一处别致小院休憩。“闲置石头房屋变成精致民宿，废弃石碾石磨被开发成旅游体验项目。游客还能吃到原汁原味的农家饭菜。民宿康养受到越来越多的人青睐。”前禅房村党支部书记李纪成介绍。

信都区依托山区良好生态资源优势，大力推行“宅改+民宿+

康养”模式，引进北京、省内等社会资本12.8亿元，目前已打造10家精品民宿，在建民宿24家，谋划14家。皇寺康养区初步完成“一寺一区，两山两水，三村四校”的整体规划，玉泉景区、守敬故里等重要康养项目建设有序推进。同时，该区依托城区区位优势，在现有爱晚红枫等15家养老机构的基础上，大力发展“康养+住宅”，着力推进养老服务项目，打造城市康养式社区新样板。

如何精准对接养老需求，培育壮大银发经济，在对接京津、服务京津中加快发展自己？巨鹿县给出了不一样的答案。

“3年前，我突发脑梗，右侧上下肢行动不便。在福缘居老年医养中心，经过中医康复训练，又可以独立行走了。”71岁的黄淑珍说，在医养中心，不仅能享受养老服务，还能接受康复治疗。

近年来，巨鹿县持续深化养老和医疗的资源整合，积极探索“医

养结合”“康养结合”养老模式，率先建立了长期护理保险制度以及智慧医养服务平台，满足了社会多层次的养老需求，形成了“政府惠民、失能群众有保障、医养机构增效益”的多方共赢局面。

据悉，为更好地弘扬中医文化，全力打造“扁鹊康养”旗舰品牌，市卫健委将依托市中医医院成立“扁鹊文化推广中心”，在中心城区每个街道（镇）命名1家“泉城扁鹊堂”，建设智慧共享中药房，组织开展“中医康养”主题故事汇、“扁鹊康养中医行”等系列主题宣传活动，让广大群众看中医更方便、用中药更放心。

未来，邢台市将坚持以资源禀赋为基础、以产业项目为依托、以政策支持为保障，全力培育和打造品牌化、连锁化、规模化的康养产业集群，努力实现全市康养产业大发展、大繁荣，以更完备的特色康养产业体系助推京津冀协同发展。

来源：邢台日报

我县举办2024年上半年新兵入伍欢送仪式

本报讯（金鹏）3月18日下午，我县2024年上半年新兵入伍欢送仪式在民兵训练基地举行，欢送即将投身军营的35名入伍新兵。县委常委、办公室主任董亮出席仪式并致辞。县委常委、武装部长刘友志宣读2024年上半年征兵命令。各乡镇武装部长、入伍新兵及其家长参加仪式。

董亮代表县委、县政府，向光荣应征入伍的新兵战士表示热烈的祝贺和支持国防建设的家长表示崇高的敬意！他指出，入伍青年积极响应党和人

民的召唤，踊跃报名参军，充分展示了新时代热血青年浓厚的家国情怀和远大抱负。希望各位新兵战士安心服役，勤奋学习，刻苦训练，锤炼顽强意志，练就过硬素质。县委、县政府将一如既往地做好拥军优属工作，帮助解除新兵战士的后顾之忧，让新兵战士安心入伍、报效国家。

欢送仪式上，全体人员歌唱了《中华人民共和国国歌》《中国人民解放军军歌》，新兵代表和新兵家长代表进行了发言。

2024年邢台市肿瘤专科联盟巡讲在县中医院举行

本报讯（赵永生）为进一步加快邢台市肿瘤专科联盟，满足内丘县医务人员对肿瘤防治新技术的需求，3月15日，邢台市肿瘤专科联盟巡讲系列活动的首站在内丘县中医院举行。

邢医一附院的六位专家内窥镜室主任郭玉蕾、头颈乳腺科主任杜丽艳、肿瘤内科主任张丰国、胃肠外科主任孟磊、精准医学中心主任张静、神经内一科主任郭彦芳先后就《消化道早癌》、《乳腺癌防治》、

《肿瘤内科新进展》、《胃癌免疫治疗》、《癌症基因检测》、《脑卒中的全程管理》进行授课，专家们深入浅出地讲解与探讨，通过列举实际案例，分享了各自诊疗肿瘤的难点以及探讨综合管理经验及治疗策略，传递了规范化诊疗的治疗管理理念。我县将以此次活动为契机，深化与邢台市肿瘤专科联盟合作，加强学习、交流，提升专科重大疾病救治能力和学科水平，为打造中医肿瘤品牌专科奠定技术基础。

我县开展“3·15”国际消费者权益日宣传活动

本报讯（金鹏）3月15日上午，县市场监管局等有关单位在扁鹊公园西门联合开展2024年“3·15”国际消费者权益日宣传活动。

活动现场，工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等形式，向过往群众普及消费者权益保护相关法律法规，针对假冒伪劣商品的识别、消费纠纷解决途径等内容进行了详细解读，引导消费者树立科学消费

观念，提高自我维权意识。此次宣传活动共发放宣传资料1000余份，解答消费者咨询200人次。

据了解，今年国际消费者权益日的活动的主题是“激发消费活力”，活动的开展旨在提升广大消费者依法维权意识和辨别假借能力，引导健康理性消费，打造更安全放心的消费环境，扩大内需，推动全县经济高质量发展。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

河北建滔：提升治理水平 加快绿色转型

邢台日报讯 日前，省生态环境厅发布关于调整部分企业绩效等级的通知，内丘县的河北建滔能源发展有限公司环保绩效等级调整为地方A级。此次，邢台9家企业调整绩效等级，河北建滔是唯一调整为地方A级的企业。

地方A级是我省对有机化工行业环保绩效的最高等级。近年来，河北建滔对标全国化工先进企业以及河北省有机化工行业环保绩效A类指标，协同推进环保、绿色、低碳、节能、降耗，二氧化硫、氮氧化物、颗粒物等各项污染物排放均显著低于行业污染物排放量，污染

治理水平和环境管理水平得到极大提升。

走进河北建滔展厅，大屏上的实时监控平台引起记者注意。“这是我们新上的工业‘能碳污’数字化智慧管理平台，正在试运行阶段。”河北建滔副总经理崔学军告诉记者，他们与清环智源（北京）科技有限公司、清华大学、浙江清华大学长三角研究院联合推出该平台，目前平台能源、双碳、环境三个管理模块运行情况良好。

颗粒物浓度分钟值1.1微克每立方米，氨氮浓度分钟值0.429毫克每升……管理平台清晰显示废气、

废水等指标。“我们将标准严格设置在国家和地方超低排放标准限值以内。”崔学军说，运用数字孪生、物联网和大数据等技术，平台可以对全厂有组织、无组织排放情况进行监测，并运用数字模型对厂区污染排放影响进行预测，实现了节能、减污、降碳、避险、增效的综合效果，填补了企业生产管理过程中的空白，明显提高了生产管理效率。

河北建滔先后实施了近百个环境治理项目，推动企业绿色转型升级。今后，建滔将持续协同推进减污、降碳、扩绿、增长，为建设太行泉城、美丽邢台作出新的更大贡献。

县人民医院：健康义诊进校园 送医上门暖师心

本报讯（高红贤）春风送暖，情满校园。3月13日上午，内丘县人民医院健康服务团队的医疗专家一行走进内丘县金店中学，开展了一场暖心的健康义诊活动，为全体教师提供免费的健康体检活动，充分体现了对教师健康的高度重视和无限关爱。

义诊活动现场，我院医护人员为每一名教师测量血压、血糖，进行甲状腺和颈动脉超声检查，还为女教师进行乳腺和子宫超声检查，并为大家建立健康档案。在诊断过

程中就发现的问题，详细解答疑惑，及时为他们提供诊疗建议，同时结合自身专业知识，给老师们进行健康宣讲，增强老师的健康保健意识。“在学校就能享受到专业医师的诊疗服务，既贴心、又便民，真是实实在在为大家做好事！”“把温暖送到了老师的心坎上”……老师们由衷地表达感激之情。

此次健康义诊进校园活动，既节省了教师们宝贵的时间，让他们保证学生们上课不受影响，同时又利用课余时间完成健康体检，体现

了我院对教师工作的支持和对教师健康的深切关怀。

人勤春早，催人奋进。今年以来，内丘县人民医院继续深入推进“四型机关建设”活动，扎实开展“我为群众办实事”活动，践行“四下基层”工作方法，秉承“一切以患者为中心”的服务理念，不断优化服务流程，创新服务形式，全心全意为内丘人民打造一个有温度、有情感、有特色的医疗服务环境，为内丘人民的生命健康保驾护航。

南寨乡狠抓防止火灾监管实现首季开门红

本报讯（刘玉卿 李江杰 吉书根）内丘县南寨乡政府为给山区群众增加经济收入，创办了两个优质酸枣种植园，并大力发展中草药种植和香菇食用菌种植项目，发展优良品种红薯栽培提高了产量，加工出高质量纯手工红薯粉条，使山区群众逐步走上衣食无忧的幸福生活，受到山区群众的一致好评。今年初，该乡政府不忘初心，牢记使命，在全乡群众中又大力开展起三项工作。

一是在冬春山荒草干季节进行严防野外用火，预防山区林木火灾的知识宣传与管理。二是在春节期间禁止燃放烟花爆竹，在元宵节中，分派工作人员到各村监督监管，不得砍伐树木烤百灵火，开展文明祭奠上坟不点火。三是继续打造美丽乡村，在抓好全乡环境卫生的基础上，切实抓好群众的思想工作，在群众中开展学雷锋做好事活动，用全乡正能量气氛来推动各项工作的开展。这三项措施制订后，各包村

干部脚踏实地的带领着群众认真落实乡政府制订的措施。

截止目前，该乡没有发生一起火灾事故，没有出现野外用火现象，没有发生一件违法违规行为，并且环境卫生进一步得到提升，群众的正能量气氛越来越高涨，互帮互助做好事达三百多人次，达到了预期目标，实现了首季开门红，为全面建设宜居宜业和美乡村，打下了坚实基础。